



# मुजफ्फरनगर बुलेटिन

भाजपा में वैईमानी और झूठ बोलने की ट्रेनिंग दी जाती है : शिव पाल यादव



**अमृवाणी**  
अपने रास्ते खुद चुनिए क्योंकि आपको आपसे बेहतर और कोई नहीं जान सकता।

**संस्थापक : उत्तम चंद्र शर्मा**  
मो. 94127-10840

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

सूर्योदय : 5:33, सूर्यास्त : 6:58

वर्ष : 51/ अंक : 124

शनिवार, 06 मई 2023

ज्येष्ठ, प्रतिपदा कृष्ण पक्ष, प्रतिपदा

संवत् 2080

मूल्य 3 रुपये

पृष्ठ-4

और किसी पार्टी में ट्रेनिंग देने की जरूरत ही नहीं पड़ती?.....

## शहर हुआ फेल तो गांवों में होगा खेल?

**जातीय आंकड़ों में उलझे हुए हैं अभी भी सियासी पंडित गांवों से आए वोटिंग ट्रेंड बता रहे हैं कुछ अलग ही कहानी**

मुजफ्फरनगर, 5 मई (बु.)। जिले में निकाय चुनावों का मतदान संपन्न होने के बाद अब तेरह मई को वोटों की गिनती होने तक प्रत्याशियों की हार जीत को लेकर तमाम अटकलों के बाजार के बीच आज इस बात को लेकर चर्चा का दौर चला कि पलायन किसके पक्ष में भारी है। ऐसे में मुख्य मुकामले के दोनों उम्मीदवारों मीनाक्षी स्वरूप और लवली के समर्थकों के पास आज समर्थक तमाम तरह के आंकड़े पेश करते नजर आए। इसमें अपनी जीत के दावों का गणित भिन्नते समर्थकों में नतीजों के फरसे होने के

कारण अनजाना भय भी दिखाई दिया। इससे साफ है कि नतीजे मतपेटों से बाहर निकलने तक सबकी धुक्धुकी बढ़ी रहेगी। फिलहाल यह माना जा रहा है कि शहर में आंकड़े फेल होने के बाद पालिका से जुड़े गांव के मतदाता नतीजों में काफी बढ़ा खेल कर सकते हैं।

मतदान संपन्न होने के बाद आज लूकान के बाद का सजाटा नजर आया। हालांकि उदरें पानी के भीतर कौन सा चक्रवात छिपा है, इसे लेकर चुनावी मौसम के विश्लेषण भी कोई पूर्वानुमान लगाने में उलझे हुए हैं।

आज शहर में गली मुहल्लों और चौकों पर एक ही चर्चा का विषय रहा। वृद्धों के आंकड़े अपने के बाद चुनावी पंडित जोड़ घाट में जुटे तो रहे, लेकिन विभिन्न स्थानों से राजनीतिक दलों के समर्थकों द्वारा वोटिंग ट्रेड को लेकर दी जा रही सूचनाएं जबकि को साफ करने के बजाय और उलझाती नजर आई। इस बात पर तमाम निष्पक्ष गणितज्ञ एक मत नजर आए कि मामला इस बार इतना उलझा हुआ है कि नतीजों का कंट किस करवट बैठेगा, इसका अंदाजा लगाना आसान नहीं है। कुछ वोटों को लेकर तो साफ

अनुमान लगाया जा पा रहा है, लेकिन बड़ी संख्या में ऐसे वोट कौन हैं, जिन्हें लेकर कोई स्पष्ट आकलन ना होने के कारण जीत हार के अनुमान अटक जाते हैं। बृथ वार आंकड़े इस बात को तो साफ करते हैं कि हिंदू बहुल और मुस्लिम बहुल इलाकों में कुछ जगहों को छोड़ दिया जाए तो समान रूप से उत्साहहीनता थी। जिन इलाकों में मत प्रतिशत बेहतर रहा है, वहां भी बेधरमन पद के प्रत्याशी के बजाय स्थानीय वार्ड प्रत्याशियों ने वोटों को बृथ तक पहुंचाने में कामयाबी हासिल की। ऐसे में कई स्थानों पर राजनीतिक दलों के वार्ड भी चर्चा हैं, जहां प्रत्याशियों द्वारा स्थानीय जातीय आधार को देखते हुए नीचे अपने और ऊपर दूसरे प्रत्याशी के लिए कवाचित की। ऐसे भी वार्ड हैं जहां एक से अधिक वार्ड उम्मीदवार आपस में तो लड़ रहे थे, लेकिन बेधरमन पद पर एक ही प्रत्याशी की कवाचित करते नजर आए। ऐसे में कई वार्डों में

राजनीतिक दलों के प्रत्याशियों से लोहा ले रहे निर्दलीय उम्मीदवार यह भी बात फेलाते दिखे कि जीते तो वह रहेंगे तो भाजपा के ही पक्ष में। शहर के तमाम मुहल्लों के बाद आज शहर पालिका से जुड़े ग्रामीण अंचल से जो रिपोर्टें आईं, उन्हें लेकर भी तमाम तरह के दावे समर्थक करते दिखाई दिए। यह बात तो साफ है कि आपने सामने की टक्कर और कम अंतर से हार जीत के अनुमान वाले इस चुनाव में एक-एक वोट बेधरमीतरी हो गया है। ऐसे में किसी प्रत्याशी की जीत चाहे वह ऐसे लोग खूब कौंस रहे होंगे कि वे वोट डालने क्यों नहीं गए? ग्रामीण अंचल से जो सूचनाएं मिल रही हैं, उनमें कई गांवों में वार्ड में वोटों की तुलना पर चुनाव लड़ा। इसके चलते इन इलाकों में कुछ वृद्धों पर साट और सतर प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ। कुछ जगह अंतिम समय पर टप्पे बाजी भी चली।

**दिल्ली एवं लखनऊ के प्रशिक्षित ब्यूरो सर्जन**  
अब आपके शहर मुजफ्फरनगर में **प्रत्येक रविवार को (ओपीडी - प्रत्येक रविवार)** इन रोगों के लिए सुविधा उपलब्ध है :-

Headache	सिरदर्द, माइग्रेन
Head Trauma	सिर की चोट
Brain Tumour	दिमाग का कैंसर
Brain Stroke (Paralysis)	लकवा
Low Back Pain	कमर दर्द
Epilepsy	मिर्गी के दौरें
Memory Loss	याददाश्त की कमी
Dizziness	चक्कर आना

**ओपीडी समय 11 से 1 बजे तक**

**डॉ. दिनेश सिंह**  
MBBS, MS, MCh  
Neurosurgeon

अर्पोइन्टमेंट के लिए सम्पर्क करें :-  
**9412210556, 8010021072**

बच्चों में मानसिक सामान्य विकास में कमी, सीखने की क्षमता CEREBRAL PALSY, AUTISM, ADHD आदि समस्याओं का इलाज।

**पता :-**  
**बंसल नर्सिंग होम**  
37/3, सिविल लाइन, महावीर चौक, मुजफ्फरनगर

## जीतेंगे भाई जीतेंगे, हम तो जरूर जीतेंगे

**मुजफ्फरनगर पालिका अध्यक्ष पद पर जीत को लेकर आत्मविश्वास से भरे हैं भाजपा और गठबंधन उम्मीदवार**

- भाजपा नेता गौरव स्वरूप बोले, 5 से 7 हजार के बीच होगी मीनाक्षी स्वरूप की जीत
- सपा नेता राकेश शर्मा का दावा-हर इलाके से मत पाकर बड़ी जीत पायेगी लवली शर्मा
- उम्मीदवारों ने रात में यकान उतारकर परिवार के साथ बिताया समय
- बृथवार आंकड़ों के गुणा-भाग में जुटे रहे मुख्य प्रत्याशियों के समर्थक

मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। नगर पालिका परिषद चुनाव के मतदान के अगले दिन आज शुक्रवार को भाजपा और सपा यत्नोद नरबन्धन उम्मीदवार अपनी

अपनी जीत को लेकर आत्मविश्वास से भरे नजर आये। गुरूवार को हुए मतदान के दौरान शहर केवरीन की चुनावी जंग में सियासी लड़ाई इन्हीं दो

मुख्य प्रत्याशियों के बीच सिमटी नजर आई तो आज इन उम्मीदवारों के घरों से अपनी अपनी जीत का शोर भी खूब जोरों पर सुनाई दिया। मीनाक्षी स्वरूप

के पति उदमी गौरव स्वरूप की मानें तो वो पांच से सात हजार के बीच अपनी जीत मान रहे हैं, तो वहीं लवली शर्मा के पति वरिष्ठ सपा नेता रमेश शर्मा का दावा है कि उनकी पत्नी स्वयंभवा के वोट के आधार पर बड़ी जीत दर्ज करते जा रही हैं। कुल मिलाकर कोई हार मानने को तैयार नहीं हैं, दोनों का ही कहना है कि हम तो जीतेंगे। अब इस हार और जीत का फैसला तो 13 मई के दिन खुलने वाली मतपेटियों से निकली वोटों की गिनती के बाद ही हो पड़ेगा।

मतदान भले ही कम हुआ, लेकिन भाजपा की जीत सुनिश्चित: गौरव स्वरूप

रात भर यकान उतारने के बाद सुबह एक बार फिर हुआ जीत के आंकड़ों पर मंथन

मुजफ्फरनगर। भाजपा की पालिकाअध्यक्ष पद की उम्मीदवार मीनाक्षी स्वरूप के आवास पर शुक्रवार को दिनभर समर्थकों का जमावड़ा रहा। मतदान के बाद भाजपा प्रत्याशी के पति गौरव स्वरूप रात साढ़े दस बजे तक भाजपा नेताओं और समर्थकों के साथ बृथवार आंकड़ों के गणित में अपनी पत्नी की जीत तलाशने में लगे रहे। कई दिन के चुनाव प्रचार में यकान के चलते रात 11 बजे गौरव स्वरूप और प्रत्याशी गहरी नींद में सो गये। सुबह साढ़े छह बजे समर्थकों के फोन पर गौरव स्वरूप की नींद खुली। उस समय तक उनके आंगन में पूर्व प्रमुख अमरपाल सिंह और काफी समर्थक जमा हो गये थे। इसके बाद फिर से मतदान के आंकड़ों को लेकर मंथन शुरू हुआ। विश्व के दावों और मुस्लिम इलाकों में भारी मतदान की अपेक्षा की सरता परखने के लिए आंकड़ों का गुणा भाग किया गया। पता गया कि नगरपालिका क्षेत्र में 75 से 77 हजार के बीच मुस्लिम वोटों का मतदान हुआ है। इसके बाद हिन्दू बहुल इलाकों में हुए मतदान के आंकड़ों को फिर से देखा गया। यही नहीं बरखा, कांग्रेस और ओपेसी की पार्टी के प्रत्याशी को मिलने वाले मुस्लिम मतों को लेकर भी अनुमान लगाये गये। कई घंटे की माथा पट्टी के बाद फिर से जीत की आवाज गौरव स्वरूप के समर्थकों की जुबान से सुनती रही। खुद गौरव स्वरूप ने भी बातचीत में यह दावा कि गुरूवार को हुए मतदान में दोनों ही पक्षों के प्रभाव वाले इलाकों में लगभग बराबर-बराबर वोट पड़े हैं, जीत भाजपा की सुनिश्चित है। उनका कहना है कि इसमें मीनाक्षी स्वरूप की जीत वो पांच से सात हजार के बीच ही मान रहे हैं। उन्होंने कहा कि भाजपा को सर्वसमाज का समर्थन मिले है। जो विश्व के उम्मीदवार के पास नहीं है और दोनों इलाकों में मतदान प्रतिशत एक जैसा रहा है। ऐसे में भाजपा की जीत को नहीं नकारा जा सकता है।



सर्वसमाज के मतों की बड़ी भागीदारी ने हमें जीत तक पहुंचाया: राकेश शर्मा

रात ढाई बजे तक लवली की जीत पर होता रहा मंथन, सबेरों ही लगेगा शुरू हुआ समर्थकों का तांता

मुजफ्फरनगर। सपा रोलोड गठबंधन उम्मीदवार लवली शर्मा और उनके समर्थक तो अपनी बड़ी जीत मानकर बैठे हैं। रात साढ़े पचास बजे के करीब मतपेटियों को नवीन मण्डी स्थल के स्ट्राम रूम में जमा कराने के बाद गठबंधन उम्मीदवार अपने समर्थकों के साथ अंकिट विहार स्थित आवास पर पहुंचे। सपा नेता राकेश शर्मा देर रात ढाई बजे तक समर्थकों के साथ आंकड़ों की गणित में मशगल रहे। हालांकि गठबंधन के नेताओं ने मतदान के एक घंटे बाद ही अपनी जीत का दावा ठोक दिया था। सुबह सात बजे उदरें के बाद लवली शर्मा और उनके पति राकेश शर्मा ने कुछ समर्थक अपने बच्चों के साथ बिताया। लवली तो अपने परिवार में बसत रही, जबकि राकेश शर्मा दिनभर समर्थकों से घिरे रहे। हर इलाके से आये समर्थकों ने अपने अपने क्षेत्र का वोटों का गणित सना-पाया। बाद में सपा नेता राकेश शर्मा ने कहा कि उनकी पत्नी लवली शर्मा को सर्वसमाज का वोट मिले है। सतावारी केवल मुस्लिम मतों को ही आधार मानकर चल रहे हैं। जबकि हिन्दू बहुल इलाकों में तमाम जातियों के लोगों ने उन्हें समर्थन दिया है। यही समर्थन उन्हें बड़ी जीत दिलाने जा रहा है। इस बार पुराने कई मिथक टूटने जा रहे हैं। जिस दिन वोटों की गिनती होगी, नतीजे चौकाने वाले सामने आयेगे। क्योंकि हर बृथ पर वो भाजपा उम्मीदवार को बराबर की टक्कर देगे। शाम के समय फिर सपा नेता राकेश शर्मा समर्थकों से घिरे रहे और उनके खेमे से भी जीत गए की आवाज सुनाई देती रही।



पोने नौ बजे शुरू हुआ चंद्रग्रहण, मंदिरों के कपाट खुले रहे

मुजफ्फरनगर, 5 मई (बु.)। साल का पहला चंद्र ग्रहण भारतीय समय के अनुसार यह चंद्र ग्रहण आज रात 08 बजकर 44 मिनट से शुरू हुआ जो देर रात 01 बजकर 01 मिनट पर खत्म हो जाएगा। यह एक उपचन्द्रग्रह चंद्र ग्रहण है। इसके चलते भारत में इसका कोई सीधा नजारा नहीं दिखा। इसके चलते आज ग्रहण के समय होने वाले सुकल काल में मंदिरों के कपाट बंद करने की प्रक्रिया भी नहीं हुई और मंदिरों के कपाट बंद रहे। आज उपचन्द्रग्रह चंद्रग्रहण है। यह न तो पूर्ण चंद्र ग्रहण होता है और न ही आंशिक चंद्र ग्रहण बल्कि इसमें चंद्रमा की छाया न पड़कर एक उपचन्द्रग्रह पड़ती है। जिसमें चांद पर एक धुंधली सी परछाईं नजर आती है। कई जगहों पर चांद अपने पूरे आकार में दिखाई दिया। चांद का रंग भी आम दिनों के मुकामले आज मटमैले रंग का दिखाई पड़ा। 130 साल बाद बृद्ध पूर्णिमा और चंद्र ग्रहण का एक साथ दुर्लभ संयोग है। यह चंद्र ग्रहण तुला राशि और स्वाति नक्षत्र में लगा रहा है। 15 दिनों के अंतराल पर यह दूसरा ग्रहण है। इससे पहले 20 अप्रैल को साल का पहला सूर्य ग्रहण भी लगा था। मले ही यह उपग्रहग्रहण है, लेकिन इस दौरान श्रेय देवी-देवता का ध्यान और उनसे संबंधित मंत्रों का जाप करने के अलावा महामुलुंजय मंत्र, गायत्री मंत्र, चंद्रमा के मंत्रों का जाप करते लोग नजर आए।

कोरोना खतम! कोविड अब वैश्विक हेल्थ इमरजेंसी नहीं

नई दिल्ली, 5 मई (एजेंसी)। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने कोविड-19 वैश्विक स्वास्थ्य आपातकाल के समाप्त होने का घोषणा की है। साथ ही यह भी कहा है कि इसका मतलब यह नहीं है कि कोविड-19 खत्म हो गया है। बता दें कि डब्ल्यूएचओ ने 30 जनवरी 2020 को कोविड को 'ग्लोबल हेल्थ इमरजेंसी' घोषित किया था। डब्ल्यूएचओ के महानिदेशक डॉ. टेड्रोस ने कोविड-19 और वैश्विक स्वास्थ्य मुद्दों पर एक मीडिया ब्रीफिंग के दौरान टेड्रोस ने बताया कि पिछले हफ्ते, कोरोना की वजह से हर तीन मिनट में एक व्यक्ति की मौत हुई। अभी भी दुनियाभर में हजारों लोग आईसोपॉथ में अपने जीवन के लिए लड़ रहे हैं। चीन में इसके आउटब्रेक होने के बाद से 3 वर्षों में, कोरोना ने हमारी दुनिया को एकदम बदल कर रख दिया है। डब्ल्यूएचओ को लगभग 7 मिलियन मौतों की सूचना दी गई है। लेकिन हम जानते हैं कि संख्या कम से कम 20 मिलियन से कई गुना अधिक है। 30 जनवरी 2020 को अंतरराष्ट्रीय चिंता का एक सार्वजनिक स्वास्थ्य आपातकाल घोषित किया। वहीं, 11 मार्च 2020 को कोरोना को वैश्विक महामारी घोषित कर दिया गया था।

**EVAN HEART CENTRE MUZAFFARNAGAR**  
**इवान हॉस्पिटल**  
multi speciality hospital  
(श्री जयप्रकाश जैन, नावला परिवार)

**निःशुल्क हृदय रोग मेडिकल कैंप**

दिनांक : 6 मई 2023, शनिवार  
समय : सुबह 10 बजे से सायं 4 बजे तक

स्थान : 4th किमी. भोपा रोड, मुजफ्फरनगर (30 प्र०) 251001

**उपलब्ध सुविधा**

- ईसीजी फ्री
- इको 500 रु फ्री
- एंजियोग्राफी 3000 रु की छूट
- एंजियोप्लास्टी (दिल का छल्ला) 25000 रु की छूट

पेसमेकर हॉल्ट मॉनिटरिंग टीएमटी

डॉ. सज्जाद मंजूर  
एमबीबीएस, एमडी  
इंटरनल मेडिसिन,  
डीएनबी, कार्डियोलॉजी

डॉ. चेतन शर्मा  
एमबीबीएस, एमडी  
इंटरनल मेडिसिन,  
डीएम कार्डियोलॉजी

डॉ. स्वाति शर्मा  
एमबीबीएस, एमडी  
इंटरनल मेडिसिन,  
डीएनबी कार्डियोलॉजी

डॉ. अंशुल जैन  
एमबीबीएस, एमडी  
इंटरनल मेडिसिन,  
डीएम कार्डियोलॉजी

इवान हार्ट सेंटर में हृदय रोग विशेषज्ञ  
24x7 घंटे उपलब्ध हैं  
MO.: 90689-95066, 70880-02623

आयुष्मान कार्ड धारकों का हो रहा मुफ्त इलाज.

MO.: 90689-95066, 70880-02623, 74548-02619  
E-mail : info@evanhealthcare.com | Visit us : www.evanhealthcare.com

**14 वर्ष के लम्बे अन्तराल के बाद धर्मनगरी मुजफ्फरनगर की पावन धरा पर पुष्पगिरी तीर्थ प्रणेता गणेशचर्य श्री 108 पुष्पदंत सागर जी महाराज (ससंघ) का भव्य मंगल आगवानी एवं ऐतिहासिक स्वागत**

**शनिवार 6 मई 2023**  
प्रातः 7.00 बजे जैन मंदिर अम्बा विहार से शिव चौक होते हुए जैन औषधालय, प्रेमपुरी पर पहुंचेंगे।

**चमनकर्ता : मुनि संघ सेवा समिति, मुजफ्फरनगर**  
सकल दिगम्बर जैन समाज, मुजफ्फरनगर

प्रदीप जैन (पारसनाथ टाडरस), रजत जैन (जिनेन्द्र प्रेस), मुकेश जैन (हिममति पेकस), अभिल जैन (सिद्धार्थ फर्नीचर), रवीन्द्र जैन (वहलगा वाले), अमज जैन (वहलगा वाले), सुमित जैन (सिद्धार्थ फर्नीचर), विपिन जैन (पुष्प), पुनीत जैन एड. (अनीलनगर वाले), जौहल जैन (श्रीजी गोवाडरस), रीकी जैन (कार्तिक वाले)



फोटो बुलेटिन सिनेमा पर सुरक्षा के लिए तैनात भारी पुलिस फोर्स।

# सच्ची घटनाओं से जुड़ी है 'द केरल स्टोरी': प्रणव गर्ग

मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। माया मल्टीप्लेक्स सिनेमा के मादिक प्रणव गर्ग का कहना है कि 'द केरल स्टोरी' को आज लोग एक कटोरीयल फिल्म बता रहे हैं, लेकिन मैं इसे विवादाित नहीं कहूंगा, क्योंकि यह फिल्म एक ऐसी कहानी है, जो कुछ भारतीय लड़कियों के उत्पीड़न की सच्ची घटनाओं पर बने मुद्दे है। इसमें यही बताया गया है कि भारतीय महिलाओं को कैसे लव जिहाद के प्रभाव में लेकर इस्लाम को परिभाषित किया जा रहा है। महिलाओं को सुरक्षा के लिए पदों को एक बड़े उद्वेगन के तौर पर बताकर उनको प्रभावित किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि पहले दिन फिल्म 'द केरल स्टोरी' को दर्शकों को और से एक अच्छा रसनास मिला है। सेंसर बोर्ड

ने विवाद और धार्मिक भावनाओं को देखते हुए फिल्म में दस कट दिये हैं। मोदी जी ने भी आज दबीत किया है कि इस फिल्म में क्या दिखाया गया है, यह फिल्म किसी भी धर्म के खिलाफ बिल्कुल नहीं है, लेकिन इसके सहारे उन आपबीती घटनाओं को सामने लाकर महिलाओं को सामाजिक और धार्मिक सुरक्षा के प्रति जागरूक करने का प्रयास किया गया है, ताकि एंटी केंद्री विचारधारा के लोग भारत की महिलाओं को प्यार और धर्म के आधार पर प्रभावित कर राष्ट्र और समाज के खिलाफ गलत ढंग से किसी भी रूप में आतंकवादियों की मदद के लिए प्रयोग न कर सकें। इस फिल्म में केरल की उन अलग अलग कहानियों को एक साथ परोसा गया है, जिनमें महिलाओं को लव जिहाद में फंसाकर धर्म परिवर्तन करते हुए इराक और सीरिया तक के आतंकवादी संगठनों के हाथों की कटपुतली बनाकर रख दिया गया। उन्होंने बताया कि फिल्म रिलीज होने से पूर्व पुलिस प्रशासन ने सुरक्षा पर ज्यादा जोर दिया गया है। वह पर महिला पुलिसकर्मियों भी तैनात रहा है। कश्मीर फाइल्स और पठान मुद्दे के बाद द केरल स्टोरी को अच्छी दर्शक संख्या मिल रही है। वे एक ऐसी कहानी है जिससे समाज को एक प्रेरणा मिलेगी।

फिल्म शुरू होने से पहले माया सिनेमा में सुरक्षा को लेकर तैनात दिखी फोर्स

## लव जिहाद का परिणाम... पहले शो में उमड़े दर्शक, अधिकांश को पसंद आई केरल की महिलाओं के उत्पीड़न की सच्ची घटनाओं से जुड़ी ये फिल्मी कहानी

# 'द केरल स्टोरी ने मां-बाप को दिखाया आईना'

दर्शक बोले-अपनी बेटियों को एक बार ये फिल्म जरूर दिखावें अभिभावक



मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। लम्बे समय से सुर्खियां बटोर रही कॉलीवुड फिल्म 'द केरल स्टोरी' आज रिलीज हो गई। पहले शो में दर्शकों की संख्या हाउस फुल रही। जिले में माया मल्टीप्लेक्स सहित कई सिनेमा घरों में फिल्म का प्रदर्शन किया जा रहा है। इसके लिए जिला प्रशासन ने व्यापक सुरक्षा व्यवस्था भी सिनेमा घरों पर की गयी थी। इस फिल्म में केरल की कुछ महिलाओं के साथ घटी अलग अलग घटनाओं को एक सूत्र में पिरोकर 'लव जिहाद' के प्रभाव को दिखाया गया है। फिल्म को लेकर वैसे तो धार्मिक आधार पर बहुत हो हल्ला मचाया गया है, लेकिन दर्शक इस फिल्म को किसी भी धर्म के खिलाफ न मानकर सामाजिक जागरूकता से जोड़कर देख रहे हैं।

'द केरल स्टोरी' फिल्म देखकर निकले दर्शक अमित कुमार ने बुलेटिन टीम के साथ बातचीत में कहा कि फिल्म की स्टोरी काफी अच्छी लगी। एक युवा दर्शक ने कहा कि फिल्म अच्छी है और मेरा मानना है कि इस फिल्म को महिलाओं और युवतियों के साथ ही नवयुवतियों को जरूर देखनी चाहिए।

एक दर्शक ने कहा कि इस फिल्म में केरल की महिलाओं के साथ बीती घटनाओं की रौंटे खड़े करने वाली घटना की जानकारी समाज को मिल रही है। एक दर्शक ने कहा कि फिल्म बहुत बेकार लगी है, जो कहानी इसमें दिखाई गई है, आम जीवन में तो संभव नहीं है।

एक महिला दर्शक ने कहा कि पूरी कहानी ही समाज और सच से बांधती दिखाई देती है। महिला ने कहा कि माता पिता को अपनी बेटियों और परिवार को महिलाओं पर नजर रखनी चाहिए कि वो बाहर क्या कर रही हैं। समाज को जागरूक होने की आवश्यकता है। 'द केरल स्टोरी' से समाज को सोखने की बहुत कुछ चीज है, हिन्दू लड़कियों को बहुत ही चलाकों से एक जाल में फंसाया जा रहा है, यही इसमें दिखाया गया है, समाज को इस फिल्म से सोखने की जरूरत है। दर्शक कामेश्वर लाली ने कहा कि इस फिल्म से लड़कियों को एक संदेश दिया गया है। लड़कियों को अनाभिज है कि इस जगत कदम से उनकी जिन्दगी किस तरह से तबाह हो सकती है। उनको सीधे धर्म के खिलाफ ले जाकर आतंकवाद से जोड़ा जा रहा है। युवा दर्शक प्रणव

गर्ग ने कहा कि भारत सीता और सावित्री का देश है, समाज में माता पिता पर जिम्मेदारी है कि वो अपनी बच्चियों को सामाजिक और धार्मिक स्वतंत्रता के साथ ही उनको सुरक्षा भी प्रदान करें। भारतीय संस्कृति और सभ्यता से परिवारों को जुड़ना चाहिए, इसी से भटकाव ही समाज में इस तरह की समस्या पैदा कर रहा है। एक दर्शक ने कहा कि फिल्म सच्ची

बच्चों को आज धर्म और संस्कृति से जोड़ने की आवश्यकता पर दिया लोगों ने बल

कहानियों का समावेश है और लड़कियों के लिए एक बड़ा संदेश भी है। माता पिता को बचपन से ही अपने बच्चों को धर्म और संस्कृति से जोड़ने का काम करना चाहिए, जड़ मजबूत होगी तो भटकाव नहीं होगा। एक युवा दर्शक ने कहा कि 'द केरल स्टोरी' में कहानी अच्छी लेकर आये हैं। फिल्म अच्छी है, माता पिता से अनुरोध करते हुए उन्होंने कहा कि यह फिल्म सभी माता पिता अपनी बेटियों को साथ लाकर जरूर दिखावें तो समाज में एक सार्थक संदेश जायेगा। एक दर्शक ने कहा कि यह फिल्म धार्मिक कट्टरता का नहीं, बल्कि धर्म के प्रति सुरक्षा और समाज के प्रति जिम्मेदारी का अहसास कराती है। यह सभी धर्मों के लिए संदेश है, वे केवल हिन्दू धर्म पर ही आधारित नहीं है, सभी धर्मों में ऐसा हो सकता है, यही कहानी इसमें बताई गयी है। परिवार के साथ फिल्म देखने आई एक युवती महिला ने कहा कि लड़कियों को यही संदेश फिल्म देती है कि अपने धर्म और संस्कृति के प्रति युवा पीढ़ी को जोड़ना चाहिए। धर्म से जुड़ेंगे तो ही समाज बेहतर बन पायेगा।

तारीख गवाह है आज का इतिहास 19 साल पहले चीन ने माना कि सिक्किम भारत का ही अंग है

नयी दिल्ली, 05 मई (बार्ता)। भारतीय एवं विदेश इतिहास में 06 मई को 19मई घटनाएं इस प्रकार हैं- 1840-युनिफ़ॉर्म पहली बार लॉग डाक टिकट पेनो ब्लैक का ग्रेट ब्रिटेन में इस्तेमाल हुआ। 1857-ब्रिटिश ईस्ट इंडिया कंपनी ने बंगाल नेटिव इन्फैन्ट्री की 34वीं रेजिमेंट को भंग किया। 1861-मॉन्टाली नेहरू का जन्म। 1910-जॉर्ज पंचम, पिता एडवर्ड सप्तम की मृत्यु के बाद ब्रिटेन के सम्राट बने। 1940-जॉर्ज स्टर्नेन्स को उनके उपन्यास द ग्रेस ऑफ रॉथ के लिए पुलित्जर पुरस्कार मिला। 1944-गोपी जी की पुणे के आगा खां पैलेस से रिहा किया गया। 1946-प्रख्यात विधिवेत्ता, प्रमुख संसदीय नेता और महात्मा गांधी के निवृत्त सहयोगी भूलाभाई देसाई का निधन। 1960-ब्रिटेन की महारानी की छोटी बहन जेक्यूमरी मॉन्टेग और एंथनी आर्मस्ट्रॉंग जोन्स का विवाह हुआ। 1964-भारत के प्रसिद्ध तैराक खजान सिंह का जन्म। 1976-उत्तर पूर्वी इटली में भूकंप प्रकृत से कम से कम 1000 लोगों की मौत। 1997-फ्रांस की क्रिस्टिन जेनिन ध्रुव पर पैदल पहुँचने वाली विश्व की प्रथम महिला बनीं। 2004-चीन ने सिक्किम को भारत का अंग माना। 2010-मुंबई पर हमला करने वाले आतंकवादियों में से जिन फकरड़े एक एक्मजर आतंकवादी अजमल कसाब को फाँसी की सजा सुनाई गई। 2010-गुडलक जेनार्थन नाडौरीया के राष्ट्रपति बने। 2010-संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) परीक्षा में जम्मु कश्मीर के कुम्भावाडा निवासी चिकित्सक शाह फैसल ने सर्वोच्च स्थान हासिल किया।

मुजफ्फरनगर मंडी मुजफ्फरनगर, 05 मई, (बु.) मुजफ्फरनगर मंडी में गुड़-शकर के भाव इस प्रकार रहे- रसकट देवा-1300-1330, चाकू 1400-1745, लड्डू 1550-1610, खुरपाड़ 1370-1385, शकर मसाला 1520-1560। आमद-2000 मन।

सर्दाफा बाजार मुजफ्फरनगर, 05 मई, (बु.) सोना-चाँदी के भाव इस प्रकार रहे- सोना- 62,200 चाँदी-76,000 सिक्का- 820 गिन्नी- 46,500

आज का राशिकल शनिवार, 06 मई, 2023

मेघ- आज दिन 3/23 बजे तक व्यवस्थित, परिस्थितियाँ अनुकूल, मित्रों से सहयोग, लाभ का सुयोग, शेष समय विपरीत, कार्य अर्थु। वृषभ- कार्य-व्यवसाय में सफलता, धर्म में आस्था, मनोरंजन की ओर रुचि, पारिवारिक खुशी, सहयोग से बकाए धन की प्राप्ति। मिथुन- स्वास्थ्य अनुकूल, कार्य प्राप्ति, आभार-प्रवाद, ज्ञान-विज्ञान की ओर रुचि, संत समागम, नूतन-पुरातन मित्रों से योजना पर विचार विमर्श, विवाद समाप्त।

कर्क- आज दिन 3/23 बजे तक उलझने, आपसी संबंधों में कटुता, क्रोध की अधिकांश, धन हानि, कष्ट भी, शेष समय आशावातक, सामाजिक गतिविधियों में रुझान। सिंह- आज दिन 3/23 बजे तक विनियोजित धन का प्रतिफल प्राप्त, प्रशिक्षण के अनुरूप सफलता, शेष समय असंतोषजनक, विवादा की आशंका, जीवनसाथी से कुछ कष्ट। कन्या- विचाराधीन योजना कार्य रूप में परिणित, आर्थिक उन्नति का मार्ग प्रशस्त, सलाह से कामयाबी। तुला- कठिनाइयों की निवृत्ति, मनोवांछित सफलता का सुयोग, धन की प्राप्ति, आपसी संबंधों में प्रगाढ़ता, धार्मिक रुचि, यात्रा। वृश्चिक- आज दिन 3/23 बजे तक कार्यों के प्रति उदासीनता, परिस्थितियों में व्यतिक्रम, हानि की आशंका, शेष समय आशावातक। धनु- आज दिन 3/23 बजे तक सकलता, आरोग्य सुख, प्रान्ति, धन लाभ, प्रसन्नता, शेष समय प्रतिकूल, आर्थिक हानि, संबंधों में कटुता। मकर- व्यावसायिक अनुकूलता, पारिवारिक कठिनाइयों के निवारण हेतु नवव्यापार आवश्यक, मनोविनोद का सुयोग, सम्पर्क का सुपरिणाम। कुम्भ- आर्थिक प्राप्ति, नवयोजना पर मित्रों-स्वजनों से विचार विमर्श, सुसंदेश की प्राप्ति से हर्ष, मनोरंजन की ओर प्रवृत्ति, संभावित यात्रा। मीन- आज दिन 3/23 बजे तक उलझने व्यापारिक आर्थिक हानि, क्रोध की अधिकांश, शेष समय प्रगतिवाक, कार्य बनने की ओर।

## कार व रेहड़े की भिड़त में रेहड़ा चालक घायल

बुढ़ाना, 05 मई (बु.)। वैमन आर कार ने आइसक्रोम की रेहड़ी में जोरदार टक्कर मारकर आइसक्रोम क्रिकेटा को घायल कर दिया और कार का अगला हिस्सा भी क्षतिग्रस्त कर दिया। मिला जानकारी के अनुसार बुढ़ाना से आइसक्रोम की रेहड़ा लेकर एक आइसक्रोम क्रिकेटा गांव शाहडुबर जा रहा था, जब वह बुढ़ाना कोतवाली क्षेत्र के गांव मदीनपुर खिजपुर में आया, तो शाहपुर की आर से तेज गति से आ रही एक वैमनआर कार अनियंत्रित हो गई, जिसमें कार की टक्कर आइसक्रोम की रेहड़ी में जोरदार तरीके से लगी, जिसमें रेहड़ी वाला मौके पर ही घायल हो गया। उधर कार का अगला हिस्सा भी क्षतिग्रस्त हो गया। घायल रेहड़ा चालक को नजदीकी हॉस्पिटल में ले जाया गया।

# पटरी पर लौटी परिवहन निगम की ईटीएम व्यवस्था

साइबर अटैक होने से करीब 10 दिन पूर्व हुआ था ईटीएम मशीनों का डाटा खराब, हो रही थी परेशानी

रोडवेज के परिचालकों ने ईटीएम से बसों में टिकट बनाने किए फिर शुरू, सहारनपुर, शामली और बड़ौत की रूट पर निकलने वाली रोडवेज बसों में एआरएम ने शुरु कराई टिकट की व्यवस्था

मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। यूपी रोडवेज परिवहन निगम की इलेक्ट्रॉनिक टिकटिंग मशीन से टिकट बनाने की व्यवस्था एक बार फिर से पटरी पर लौट आई है। बीते कुछ दिनों से प्रभावित रही व्यवस्था को शुक्रवार से एक बार फिर से शुरू करने के साथ परिचालकों ने ईटीएम से टिकट बनाने शुरू कर दिए। इससे डिपो की रोडवेज बसों के संचालन में भी सुधार होने की संभावनाएं फिर से बढ़ी हैं।

यूपी रोडवेज परिवहन निगम की हाईटेक व्यवस्था में संचालन से करीब एक साल से चल रही इलेक्ट्रॉनिक टिकटिंग की व्यवस्था मशीनों के खराब हो जाने के कारण बीते दस दिनों से घड़ाम थी, यह सुविधा पुर्नस्था करने वाली कंपनी ओरियन प्रो के डाटा सेंटर में हुए उक्त साइबर अटैक होने से सारे डाटा खराब हो जाने से कंडक्टरों को मैनुअल टिकट को शुरू करने से एक बार फिर से शुरू करने के साथ परिचालकों ने ईटीएम से टिकट बनाने शुरू कर दिए। उत्तर प्रदेश राज्य परिवहन निगम की रोडवेज बसों को एंड्रगैज आधारित नई इलेक्ट्रॉनिक टिकट जारी करने वाली मशीनों से पिछले साल लौट किया गया था। विभाग के इस कदम से परिवहन निगम के साथ यात्रियों को भी सुविधा हुई। इस कार्य से नागरिक सेवाओं का डिजिटलइजेशन भी

हुआ। वहीं बड़ी संख्या में कंडक्टर ईटीएम से टिकट बनाने में कुशल हो गए थे। एकाएक बदले हालातों के बीच में परिवहन निगम की ईटीएम व्यवस्था पूर्ववर्ती कार्यालय से साइबर अपराधियों द्वारा डाटा हैक कर लिए जाने के बाद पूरे प्रदेश में निगम की ईटीएम भी गड़बड़ा गई थी। अत्यवस्था के कारण इसका सीधा प्रभाव बसों के संचालन पर भी पड़ा था। परिचालकों को हाथों से बनाने वाले टिकट दे दिए गए थे। इससे परिचालकों को परेशानी हुई थी। पहले दिन चार दर्जन परिचालक ड्यूटी से गैर हाजिर हो गए थे। ऐसे में बीते माह 25 अप्रैल से 4 मई तक अत्यवस्था के चलते बसों का संचालन देरी से हो रहा था। अब दस दिन बाद ईटीएम सही हो गई। परिचालकों ने फिर से ईटीएम से टिकट बनाने शुरू कर दिए। वैसे अभी ईटीएम से बड़ौत, सहारनपुर व शामली मार्ग पर चलने वाली बसों में ही टिकट बनाए जा रहे हैं। जल्द ऐसी ही व्यवस्था सभी मार्गों पर भी बहाल हो जाएगी।

## इन्होंने कहा...

मुजफ्फरनगर डिपो के वरिष्ठ केंद्र प्रभारी राजकुमार तोमर ने बताया कि परिवहन निगम की ईटीएम व्यवस्था मुंबई कार्यालय से साइबर कांडम के चलते 25 अप्रैल की रात्रि में डाटा हैक कर लिए जाने के बाद से पूरे प्रदेश में परिवहन निगम की उक्त ईटीएम व्यवस्था गड़बड़ा गई थी। इसका प्रभाव बसों के संचालन पर पड़ा था। ईटीएम से टिकट बनाने की प्रक्रिया आज से शुरू कर दी गई है। जल्द अन्य सभी बसों में यह व्यवस्था लागू हो जाएगी।

# चुनाव में हुई मारपीट के बाद दूसरे दिन दो पक्षों के बीच हुआ पथराव

केराना, 05 मई (बु.)। मोहल्ला खड़ियान मीट मार्किट में दो पक्षों में पथराव होने की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची तथा एक दर्जन से अधिक आरोपियों को हिरासत में लिया। इसके बाद पुलिस द्वारा आरोपियों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज करने की तैयारी शुरू कर दी गई थी।

प्रातः समाचार के अनुसार शुक्रवार दोपहर एक बजे मोहल्ला खड़ियान मीट मार्किट में हाजी हारुण व पोती पक्ष के लोगों के बीच कचासुनी होने के साथ ही पथराव होने की सूचना पर कोतवाली प्रभारी श्यामवीर सिंह भारी पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। पुलिस ने झगड़ा कर रही भीड़ को तितर बितर किया तथा एक दर्जन से अधिक झगड़ा करने वालों को हिरासत में ले लिया। पथराव में किसी को चोट लगने की सूचना नहीं है। विदित रहे कि गुल्वार को मतदान सम्पन्न होने से कुछ देर पहले बाजार बेगमपुर स्थित पोलिंग बूथ पर हारुण पक्ष व पोती पक्ष के लोगों के बीच कचासुनी हो गई थी। हाजी हारुण व पोती वार्ड 10 से सभासद प्रत्याशी है। बाद में मोहल्ला खड़ियान पर भी झगड़ा होने पर शहजाद व उसका भतीजा कैफ घायल हो गये थे। पुलिस ने दोनों पक्षों के 5 आरोपियों उम्मान व इस्मर तथा शहजाद, कैफ व इस्मर निवासी खड़ियान को गिरफ्तार कर लिया था। पुलिस ने पांचों आरोपियों का

शांति भंग में चालान कर दिया था, लेकिन शुक्रवार को फिर से दोनों पक्ष आमने सामने आ गये। मामले में कोतवाली प्रभारी श्यामवीर सिंह ने बताया कि एक दिन पहले के झगड़े में दोनों पक्षों के 5 आरोपियों का शांति भंग में चालान किया गया है। दोबारा झगड़े की सूचना पर एक दर्जन से अधिक आरोपियों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज करके कार्रवाई की जायेगी।

जिला बंद दोबोवा-मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। शहर कोतवाली पुलिस को सूचना मिली थी कि जिला बंद किया गया अपराधी शाहिद उर्फ दोला पुत्र नसीम निवासी किरवर्धनगर शामली बस स्टैंड के पास मौजूद है। इस सूचना पर पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपी को जेल भेज दिया है।

# दरोगा राम खिलाड़ी ने किया कारनामा, दो पक्षों की कहासुनी में जमानती अधिवक्ता और विकलांग पर भी की कार्यवाही

गांव चुड़ियाला में खेत की डील को लेकर हुआ या दो पक्षों में विवाद

4 लोगों को मुकदमा दर्ज कर जेल भेजा

मौपपुर, 5 मई (बु.)। शुक्रवार को मौपपुर क्षेत्र के गांव चुड़ियाला में खेत की डील को लेकर सुनु पुत्र मुकेश व उसके चचेरे भाई आशुतोष पुत्र दिनेश के बीच कचासुनी हो गई, जिसके बाद सम्पलहेड़ा चौकी इंचार्ज रामखिलाड़ी शर्मा दोनों को थाने ले आए, इसी बीच दोनों पक्षों का गिवा के जिम्मेदार लोगों ने फेसल कर दिया, किन्तु आरोप है कि फेसल के नाम पर दरोगा ने रुपयों की मांग की तथा रुपये की मांग पूरी न होने पर चौकी इंचार्ज ने दोनों का शांति भंग में चालान कर दिया। इतना ही नहीं हद तो तब हो गई, जब

मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। गत दिवस सम्पन्न हुए नगरपालिका चुनाव में फर्जी मतदान करते हुए फकरड़े गार चार लोगों को पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया। गत दिवस सम्पन्न हुए नगरपालिका चुनाव में सिविल लाइन पुलिस ने फर्जी मतदान की शिकायत पर चार लोगों को गिरफ्तार किया था। उनके पास से किसी और की वोटर पची व आधार कार्ड बरामद हुए थे। पुलिस ने बताया कि फकरड़े गार आरोपी वतन सिंह पुत्र हरवीर सिंह निवासी गढ़ीपुछा, मोहम्मद इमरान पुत्र शहजाद अली निवासी सरवट, गौतम पुत्र रमेश निवासी बर्फ खाने वाली कच्ची सड़क है। पुलिस ने उनके विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर उन्हें जेल भेज दिया है।

# एसडी कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग में प्लेसमेंट मीट आयोजित

मुजफ्फरनगर, 05 मई (बु.)। सस्थापनी एसडी कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एण्ड टेक्नोलॉजी में छात्र/छात्राओं के लिये कैम्पस प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। फर्सी इंटरनैशनल प्राइवेट लिमिटेड द्वारा अंतिम वर्ष के छात्रों को प्लेसमेंट का अवसर देने के लिये ऑन कैम्पस ड्राइव का आयोजन किया गया, जिसमें कम्प्यूटर साइंस एंड इंजी, इनफार्मेशन टेक्नोलॉजी व इलेक्ट्रॉनिक एंड कम्प्यूटेशन इंजी. के 2022-23 में पासआउट होने वाले छात्र/छात्राओं का चयन किया गया।

एचआर मैनेजर्स एवं प्लेसमेंट टीम के द्वारा प्रथम चरण में छात्रों को इन्टरव्यू व जीव प्रोफाइल के संदर्भ में अंकाय करवाया गया। द्वितीय चरण में लिखित टेक्निकल परीक्षा आयोजित की गई। लिखित परीक्षा में क्वालीफाई छात्र/छात्राओं से साक्षात्कार के उपरान्त खुशी गंग, अश्ली लाली, प्रियांशी गंग, हर्ष गुप्ता व यशस्वी भारद्वाज का चयन किया गया। प्लेसमेंट टीम में एचआर मैनेजर्स एवं टेक्निकल एक्सपर्ट के रूप में अमन गुप्ता, वैभव वत्स, स्वाति व प्रेरणा ने कंपनी के लिये चयन प्रक्रिया पूरी कराई। अमन गुप्ता ने बताया कि चयनित छात्र/छात्राओं को दो माह की सघन ट्रेनिंग दी जायेगी, जिसके उपरान्त चयनित छात्रों को छः लाख का वार्षिक पैकेज दिया जायेगा। सचिव अनुभव कुमार ने चयनित छात्र/छात्राओं को बधाई दी

हत्यारोपियों को जेल न भेजने पर परिजनों का हंगामा प्रदर्शन रामराज, 05 मई (बु.)। रामराज पुलिस द्वारा हत्या के मुकदमे में नामजद आरोपियों को पांच दिन पूर्व हिरासत में लेने के बाद भी जेल न भेजने पर मुक्त के परिजनों ने दर्जनों महिला व पुरुष ग्रामियों के साथ रामराज थाने पर पहुंचकर जमकर हंगामा किया और आक्रोश जताया।

प्रातः समाचार के अनुसार रामराज थाना क्षेत्र के नवागांव निवासी आम मोहम्मद पुत्र हैदर अली का 29 अप्रैल को रामराज थानाक्षेत्र के बूढ़ी गंगा के समीप बनी झील में शव बरामद हुआ था, जिसमें मुक्त के भाई अरशद ने नया गांव निवासी अंजल तथा कपिल पर हत्या का आरोप लगाते हुए मुकदमा दर्ज कराया था। मुक्त का भाई अरशद शुक्रवार को दर्जनों परिजनों तथा ग्रामियों के साथ रामराज थाने पर पहुंचा तथा हत्या आरोपियों को जेल भेजने की जाएगी।

इस मामले में पीडित परिजनों ने मामले की शिकायत उच्च अधिकारियों से करने की बात कही है। वहीं रामराज थाना प्रभारी सुनील शर्मा का कहना है कि मामले की जांच की जा रही है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट की कॉपी आज ही प्राप्त हुई है जिसमें आस मोहम्मद की मृत्यु का कारण पानी में डूबना बताया गया है मामले की जांच चल रही है तथा जल्द ही अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।

विमल जैन, हरनरेशा शिरोज, रत पारमार्थिक, फकिर अंस व जॉर्जिनी एवं नारसिंहरा, एस-2/1-76/ए, चर्चन भवन, द्वितीय तल, आनंदाजी इन्स्टीट्यूट के पास, टैगोर टाउन एडवेंचर (महानगर मॉडर्न यू.पी. कॉलेज रोड) भोजपुर, वाराणसी-221002 मोबाइल 9335414722

मुजफ्फरनगर बुलेटिन मन्मथसिंह, अजयक व पुष्प शर्मा उपाध्यक्ष, प्रकाशक दीपक मुजफ्फरनगर बुलेटिन, प्रकाशक दीपक 224-निर्मल चन्द्र दीपक, मुजफ्फरनगर की 'बुलेटिन मुद्रितिंग' 224-निर्मल चन्द्र दीपक, मुजफ्फरनगर में मुद्रित कलम 224-निर्मल चन्द्र दीपक, मुजफ्फरनगर के प्रकाशक मुजफ्फरनगर-0412210257 सम्पादक-अंशु कुमार उपाध्यक्ष-शैली कुमारी उपाध्यक्ष-09370-42840, 94127-10840 (विद्यमान)-936549219 (ई) 7983559929 सम्पादक-9412210257 E-mail: muzaffarnagar\_bulletin@yahoo.com muzaffarnagar\_bulletin@rediffmail.in



